

इस समय और स्थान में: एक बौद्ध परिप्रेक्ष्य

अव्यवस्था। यही वह शब्द है जो आज विश्व की स्थिति को दर्शाता है।

इस दुनिया के नागरिक होने के नाते, क्या हमें दूसरों से नफरत करनी चाहिए क्योंकि दूसरे हमसे अलग दिखते हैं, अलग-अलग राय रखते हैं, अलग-अलग धर्मों में विश्वास करते हैं, अलग-अलग देशों में रहते हैं। या फिर उनकी पृष्ठभूमि और परिस्थितियाँ अलग-अलग हों। क्या ये अंतर इस विविध ग्रह की अद्भुत, प्राकृतिक टेपेस्ट्री नहीं हैं?

Namumyóhōrengkyo. हर जीव वस्तु में बुद्ध-प्रकृति का यही नाम है। मेरे लिए कोई अलग बुद्ध-प्रकृति नहीं है और आपके लिए कोई और। या सक्षम लोगों के लिए एक अलग और विशेष जरूरतों वाले लोगों के लिए एक अलग। बौद्धों, ईसाइयों, मुसलमानों, यहूदियों, हिंदुओं आदि के लिए एक अलग बुद्ध-प्रकृति नहीं है। न ही मध्य अमेरिकियों, उत्तरी अमेरिकियों, अफ्रीकियों, एशियाई, यूरोपीय आदि के लिए एक अलग और मेरे या आपके लिए एक अलग। पौधों और जानवरों, पानी और हवा के लिए एक अलग नहीं है; न ही सूर्य, सितारों या पूरे ब्रह्मांड के लिए एक अलग बुद्ध-प्रकृति। केवल एक ही बुद्ध-प्रकृति है- नामुयोहोरेंगेक्यो। इसका मतलब यह है कि हम सभी संबंधित हैं।

क्योंकि हर किसी में बुद्ध-प्रकृति होती है, और इसलिए सभी में बुद्ध बनने की समान क्षमता होती है, जब आप किसी को मारते हैं, तो आप बुद्ध को मार रहे होते हैं। जब आप किसी का अपमान करते हैं, तो आप बुद्ध का अपमान कर रहे होते हैं। जब आप किसी के प्रति तिरस्कार का भाव रखते हैं, तो आप बुद्ध के प्रति तिरस्कार का भाव रखते हैं।

नामुम्योहोरेन्गेक्यो एक बौद्ध कानून है। यह कारण और प्रभाव का रहस्यमय

नियम है। इस बुद्ध-स्वभाव के अलावा, सभी जीवन समान और शाश्वत हैं। यह बौद्ध धर्म की शिक्षा है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप इस पर विश्वास करते हैं या नहीं, यह सिर्फ जीवन का एक तथ्य है। कोई भी इस कानून से ऊपर नहीं है; इस कानून के क्रियान्वयन से किसी को भी छूट नहीं है। हमारा जीवन हमारे कारणों - विचारों, शब्दों और कार्यों से निर्धारित होता है। कारणों के इस भण्डार को कर्म के नाम से जाना जाता है। दैनिक आधार पर, हम लगातार अपने लिए अच्छे और बुरे कर्म बनाते हैं। बुद्ध ने कहा, "यदि आप अतीत में मौजूद कारणों को समझना चाहते हैं, तो उन परिणामों को देखें जैसे वे वर्तमान में दिखाई देते हैं। और यदि आप यह समझना चाहते हैं कि भविष्य में क्या परिणाम सामने आएंगे, तो उन कारणों को देखें जो वर्तमान में मौजूद हैं।" ।" वर्तमान।" इसका मतलब है, यह संभव है कि अगले जीवन में, हम में से किसी को भी मध्य अमेरिका, मध्य पूर्व, अफ्रीका या कहीं और कठोर परिस्थितियों से भागने वाले प्रवासियों के समान अनुभव हो सकता है, चाहे जलवायु परिवर्तन के कारण, या हिंसा के।

". . . बुद्ध ने लिखा, "यदि लोगों का मन अपवित्र है, तो उनकी भूमि भी अशुद्ध है, लेकिन यदि उनका मन शुद्ध है, तो उनकी भूमि भी शुद्ध है। अपने आप में पवित्र और अपवित्र दो भूमियाँ नहीं हैं। अंतर पूरी तरह से हमारे दिमाग की अच्छाई या बुराई में निहित है।

बौद्ध धर्म सभी जीवन को मूल रूप से अच्छा मानता है, क्योंकि सभी जीवन में बुद्ध-प्रकृति होती है। लेकिन सभी जीवन के भीतर नरक, लालच, पशुता और क्रोध की दुनिया भी समाहित है। मनुष्य के रूप में, हमारे पास अपने बुद्ध मन और हृदय को व्यक्त करने, या अपनी निचली प्रकृति को व्यक्त करने के बीच एक विकल्प है। वर्तमान में, मानव जाति में अधम, विनाशकारी प्रकृति का प्रभुत्व बढ़ रहा है, जिससे हम अपने शुद्ध मन और शुद्ध भूमि को खो रहे हैं।

विश्व नेताओं के लिए अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन पर समय बिताना अनिवार्य होना चाहिए। यदि उन्होंने उस सुविधाजनक बिंदु से पृथ्वी ग्रह को देखा होता तो उन्हें कोई सीमा नहीं दिखती।

इसके बजाय, क्या वे अनंत अंतरिक्ष में लटके निर्जन सौर मंडल में इस एक ग्रह पर जीवन साझा करके आश्चर्यचकित नहीं होंगे? इस प्रकार, क्या उन्हें यह एहसास नहीं होगा कि हम, इस समय और स्थान में, सभी संबंधित हैं, और हमें इस ग्रह और एक-दूसरे का ख्याल रखना चाहिए?

बहरहाल, यह हममें से प्रत्येक पर निर्भर है कि हम अपने कार्यों, अपने शब्दों और अपने विचारों पर गंभीरता से विचार करें क्योंकि वे स्थायी रूप से हमारे कर्म के रूप में दर्ज हैं। हमारे व्यक्तिगत कर्म और हमारे सामूहिक कर्म न केवल हमें, हमारे समुदायों, हमारे देश और हमारे लोगों को प्रभावित करते हैं, बल्कि हमारे ग्रह की व्यवहार्यता को भी निर्धारित करते हैं।

Udumbara Foundation